



去警方帮忙找
走 扫码看萌娃走

A06

民生

三湘都市报 2019年1月24日 星期四
编辑/李青 图编/杨诚 美编/张元清 校对/黄蓉

长沙、郴州、衡阳……我省多地火车站进入“捡娃模式” 家长心大，好多火车站都“捡”到娃



春运期间，随着客流量增大，孩子和家人走散的情况也逐渐增多。近日，在长沙火车站、郴州西站、衡阳火车站就发生了3起儿童和家人走散的情况，所幸在铁路工作人员的热心帮助下，最终和家人团聚。

■记者 和婷婷 通讯员 张韬

母亲自顾取票 3岁小孩“溜”到进站口

1月21日13:55，长沙火车南站工作人员发现，一名3岁左右的小女孩在进站口玩耍了二十多分钟都不见家长。值班站长何丹第一时间联系了铁路民警，并通知广播找人。

“崽崽，怎么跑这来了呀！”14:35，在工作人员的帮助下，小孩的妈妈找了过来。

小孩的妈妈独自取票时，小孩贪玩便自己上楼来到了进站口。“我取票的时候，她就拿了我的箱子，一转眼就不见了。我找了大概有半个小时都没找到，就报了警。”

家长没来得及下车 孩子被“落”站台

除了在进站口和妈妈走散的小女孩外，在郴州西站，还有一起因为行李较多，孩子下车了，家长没来得及下车的案例。

1月21日8:30，由广州南开往岳阳东的G6132次列车从郴州西站出发后，工作人员发现一个男孩孤零零地留在了站台。

经过询问得知，孩子的妈妈谭女士带了两个小孩以及3件行李下车，她先把行李和大的孩子带下车后，又返回列车上去抱小的孩子，结果一上车，列车就关门了。谭女士从衡阳东站乘车返回后，接了孩子。

外祖父患有脑梗 女童站前广场走失

不只有在站台上走散的，有在候车室里走散的，还有在站前广场走失的。

前几天，在衡阳火车站站前广场，巡逻民警就看见一女童雨天地独自在广场上玩耍，询问得知是与家人走散了。

女童因年纪太小无法说出自己家人的姓名及联系方式，民警只能派人去站前广场寻找其家人。“大概寻找了一刻钟左右，我们发现一位老人也在火车站广场寻找小孩。”

经过小女孩的辨认，老人为其外祖父。因其患有脑梗，对刚刚发生的事情记忆不太清楚，民警为确保女童与老人的安全，通过老人手机联系到其家人，将两人领回。

图片·新闻



“老”火车站也玩智能

长沙火车站工作人员使用“客信通”系统为老、幼、病、残、孕等重点旅客提供精准服务（1月16日摄）。长沙火车站借助大数据等互联网技术，应用重点旅客智能服务系统、厕所蹲位智能引导系统等手段，让旅客在“老”火车站里享受到了智能服务的新体验。新华社图

扫黑除恶进行时

春节回家途中 别进这样的“饭店” 警方端掉高速路口涉恶窝点

本报1月23日讯 今天，记者获悉，1月21日，怀化洪江市公安局组织100余名民警对一伙盘踞在沪昆高速安江出口附近饭店内的诈骗团伙成员展开集中抓捕，现场抓获嫌疑人23名。

2018年8月中旬，怀化洪江市公安局接到受害人罗先生的报警，称自己乘坐一辆从福建泉州开往贵州毕节的大巴车。当大巴车行驶至洪江市安江镇高速公路出口附近“老朋友”饭店休息时，在饭店休息棚内参与下象棋残局，在旁人鼓吹下提高赌注后瞬间输掉。当他意识到自己是陷入了圈套后拒付现金，招致三人殴打并将其放在裤子口袋里的1100元现金抢走。

洪江市警方判断，此案并不是一起单纯的诈骗案件，背后肯定存在着一个跨省涉恶犯罪团伙，对过往长途旅客进行强迫交易、设局诈骗。通过4个多月的深挖，专案组终于摸清了该团伙的违法犯罪事实。

李某春、熊某芳夫妇和沈某华、童某会夫妇承租了洪江市硃洲乡秀洲村近沪昆高速安江出口省道旁的一栋两层楼的居民楼，装修成饭店专用于接纳高速凌晨2点至5点滞留在长途大巴车上的司乘人员和旅客，提供休息和餐饮的场所。同时，他们将场地以高价出租摊位给王某江团伙和李某红团伙，供其摆设下象棋残局赌局和出卖假冒商品及摇奖中奖吸引旅客进行强迫交易，从中获取暴利。

在“象棋残局”和“摇奖中奖”活动中，团伙成员“角色扮演”，利用受骗者争强好胜的弱点或不要白不要的心态进行诈骗，一唱一和把旅客带入圈套。一旦骗局被识破后又进行威逼利诱或暴力恐吓等，侵害旅客人身财产安全。

■记者 王智芳 通讯员 禹亚钢



贯彻全省教育大会精神系列报道

校政合作 打造“安全感”城市

当下，“安全”已被列为各地发展的“关键词”之一，而打造具有“安全感”的城市，离不开一支高素质应急管理人才队伍。日前，三湘都市报记者获悉，作为我国第一所以培养安全生产人才为主的高职院校，近年来，湖南安全技术职业学院依托安全类专业优势与省、市、县各级政府和安全监管部门广泛开展校政合作，为各地创建安全示范城市、安全生产示范县区及安全生产示范乡镇，做出卓有成效的贡献。

助力创建国家安全城市

高职院校和政府职能部门，如何在打造“安全感”上擦出火花？去年8月，湖南安全职业学院与长沙市应急管理局（原长沙市安全生产监督管理局）签订校政战略合作协议。根据协议，双方将联合调研、制订长沙市安全生产规划、安全发展示范城市创建方案；开展各区（市、县）镇（街道）安监执法人员执法培训、轮训；共同打造长沙市智慧安监云管理平台。同时，还将联合开展安全生产及应急管理领域重难点、关键技术攻关，安全管理与应急管理问题研究。

对于此次合作，长沙市应急管理局局长胡春山认为，是服务安全、服务经济、服务长沙平安发展的重要举措。湖南安全职业学院院长郭超

则强调，双方的战略合作要通过具体的项目去承载和落实，真正在长沙市的生产队伍建设、监管执法、技术服务、创建全国安全发展示范城市等方面发挥积极作用。

培育安监队伍的“生力军”

事实上，与长沙市应急管理局的合作，只是湖南安全职业学院又一次主动对接政府、积极开展社会服务的具体举措。此前，该校已与湘龙街道、长沙县、浏阳市、醴陵市签订了战略合作框架协议。从安全生产示范乡镇到县市区再到安全发展示范城市，湖南安全职业学院都通过校政合作的模式，深度参与各地创建工作。该校培养的一大批高素质应急管理人才，成基层安监部门“香饽饽”。在培养高素质应急管理人才的同时，湖南安全职业学院还积极响应援藏号召、服务西藏安全生产作为一项义不容辞的责任。近3年，该校每年在西藏录取的学生超百人。此外，西藏山南等地安全生产监管人员培训工作，也定期在该校开展。下一步，该校还将谋求与西藏自治区安监局合作，携手推进实施面向西藏基层安监部门的“安监人员免费定向培养计划”，培育安监队伍“生力军”。

■记者 黄京 通讯员 杨玲 蒋琴珊

春运·案件

客车停应急车道，行李舱钻出几个人 春运以来，我省高速第一起违法举报查获

本报1月23日讯 在高速公路的行车道上，停在应急车道上的大客车突然把朝行车道的行李舱门打开，还钻出来几个人！好在开车的深圳刘女士及时变更车道，避免了悲剧发生。刘女士随后把行车记录仪视频通过微信发给了湖南高速警察，该车驾驶员除了面临罚款与扣分外，他的驾驶证准驾车型将被强制降级。

1月21日上午9点左右，深圳的刘女士驾车准备回老家过年，在经过平汝高速往北475km处，突然发现一辆客车停在应急车道，待两车靠近时，刘女士才发现该行李舱朝着行车道的门打开了，还从里面钻出来几个人！眼看就要撞上了，刘女士赶紧变更车道，好在后方没有车。这一切发生在几秒钟内。

刘女士怀疑客车有超员的行为，在停车后，立即向湖南高速交警进行了举报。她提供了车上的行车记录仪视频，记者通过视频

播放，发现刘女士在靠近该车时及时变道，跟该车擦肩而过时，行李舱已经有两人出来，站在行车道和应急车道，第三个人正把脚从行李舱伸出来。

接到举报后，高警局郴州支队桂东大队民警随后展开布控，于9点30分在平汝高速汝城南服务区查获了这辆牌照为湘G牌的红色客车。经查，该车核载59人，实载63人，超员4人。

驾驶员李某承认在离广东城口省际收费站2公里处将超员4人安排“藏”进行行李舱，进入湖南后将车停靠在应急车道把4人转移到车厢。

民警对李某在非紧急情况下在应急车道上停车以及超员的两项违法行为处以罚款700元，驾驶证记18分，李某的准驾车型被强制降级。民警还将把违法情况抄告李某所属客运公司和当地运管部门。

■记者 魏灿 实习生 张越 通讯员 张航